Приложение 1

Методика Ковалевой Г.С.

Конструирование тестовых заданий для оценки функциональной грамотности учащихся: математическая грамотность. 
«Математическая грамотность – способность человека определять и понимать роль математики в мире, в котором он живет, высказывать хорошо обоснованные математические суждения и использовать математику так, чтобы удовлетворять в настоящем и будущем потребности, присущие созидательному, заинтересованному и мыслящему гражданину».
Под математической грамотностью понимается способность учащихся:
· распознавать проблемы, возникающие в окружающей действительности, которые могут быть решены средствами математики;
· формулировать эти проблемы на языке математики;
· решать эти проблемы, используя математические факты и методы;
· анализировать использованные методы решения;
· интерпретировать полученные результаты с учетом поставленной проблемы;
· формулировать и записывать результаты решения
Тестовые задания для оценки математической грамотности учащихся могут быть представлены по разделам: арифметика, алгебра, геометрия, комбинаторика, словесная логика (работа с математическими текстами)
Математический блок включает вопросы школьной программы по арифметике, алгебре и геометрии на концептуальное понимание, процедурные знания, разрешение проблем с применением математических знаний
В словесно-логический блок включены тексты с математическим содержанием, которые необходимо прочитать и понять на уровне предложений, слов, математических данных. Затем на основе вычлененных данных ответить на вопросы разного уровня сложности.
Тесты проверяют умения сравнивать, интерпретировать и классифицировать различные виды информации; устанавливать достаточность и логичность информации; выделять главное; определять и формулировать задачи; выбирать стратегию и метод решения; определять содержание понятий; оперировать и соотносить понятия между собой; оценивать суждения и понимать подтекст; анализировать и строить модели (научные гипотезы);использовать модели, графики, рисунки, диаграммы; воспринимать и интерпретировать символы, знаки и термины.
 Тест 1
1.Пять землекопов за 5 часов выкапывают 5 метров канавы. Сколько землекопов выкопают 100 метров канавы за 100 часов?
А) 5
В) 10
С) 50
D) 100
E) 25
2. Три друга – Алеша, Коля и Саша – сели на скамейку в один ряд. Сколькими способами они могли это сделать?
А) 3
В)9
С) 1
D) 6
E) 2
3.Каждый день в полдень из Гавра в Нью-Йорк отправляется пароход через Атлантический океан, и в то же самое время пароход той же компании отправляется из Нью-Йорка в Гавр. Переезд в том и другом направлении совершается ровно за семь, дней. Сколько судов своей компании, идущих в противоположном направлении, встречает пароход на пути из Гавра в Нью-Йорк?
А) 10
В) 9
С) 15
D) 6
E) 14
4. Три дюжины лимонов стоят столько рублей, сколько дают лимонов на 16 рублей. Сколько стоит дюжина лимонов? (Одна дюжина =12.)
А) 8
В)6
С) 10
D) 12
E) 9
5. Купец купил плащ, шляпу и калоши и заплатил за все 140 рублей. Плащ стоит на 90 рублей больше, чем шляпа, а шляпа и плащ вместе на 120 рублей больше, чем калоши Сколько стоят калоши, шляпа и плащ в отдельности?
А) 20 рублей, 30, рублей,  90 рублей
В) 10 рублей, 20, рублей,  110 рублей
С) 15 рублей, 25, рублей,  100 рублей
D) 10 рублей, 30, рублей,  100 рублей
E) 30 рублей, 20, рублей,  90 рублей
6.За 1 час турист проходит 6 км. Сколько сантиметров за 1 секунду?
А) 16 см
В)6 см
С) 10 см
D) 12 см
E) 17см
7. Бригада из шести плотников и столяра взялась выполнить некоторую работу. Каждый плотник заработал по 20000тенге, столяр же – на 3000тенге больше, чем заработал в среднем каждый из семерых членов бригады. Сколько заработал столяр?
А) 23000тг
В)23100 тг
С) 24000 тг
D) 23500 тг
E) 21000 тг
8. Двое очистили 400 картофелин: один очищал три картофелины в минуту, другой – две. Второй работал на 25 минут больше первого. Сколько времени работал второй?
А) 75 мин
В)60 мин
С) 70 мин
D) 120 мин
E) 90 мин
9. Какой цифрой оканчивается произведение 13 *14*15* 16*17?
А) 8
В)6
С) 0
D) 2
E) 5.
10. В семье трое детей – два мальчика и одна девочка. Их имена начинаются с букв А. В и Г. Среди имен, начинающихся с букв А и В, есть имя одного мальчика. Среди имен, начинающихся с букв В и Г, также есть имя одного мальчика. С какой буквы начинается имя девочки?
А) с буквы А
В)с  любой буквы
С) с букв  В или Г
D) с буквы В
E)с буквы Г

Тест 2
1. Петя пошел из лагеря в город. В 12 часов, в а км от лагеря, его догнал велосипедист и подвез его немного. Затем велосипедист высадил Петю в а км от города, и в 14 часов Петя добрался до города. Сколько времени потратит Петя на обратную дорогу пешком, если известно, что скорость велосипедиста в два раза больше скорости Пети?
А) 6 часов
В) 4 часа
С) 3 часа
D)  2.5 часа
E)невозможно определить
2. В мастерской отремонтировано в течение месяца 40 машин – автомобилей и мотоциклов. Всех колес было выпущено из ремонта ровно 100. Сколько было в ремонте автомобилей?
А) 8
В) 10
С) 15
D) 30
E) 20
3. Малыш может съесть 600 граммов варенья за 6 минут, а Карлсон – в 2 раза быстрее. За какое время они съедят это варенье вместе?
А) за 1 мин
В) за 4 мин
С) за 2 мин
D)за 3 мин
E)за 6 мин
4. Илья Муромец, Добрыня Никитич и Алеша Попович вступили в бой с несколькими великанами. Каждый великан получил по 3 удара богатырскими палицами, в результате все великаны обратились в бегство. Больше всего ударов нанес Илья Муромец – 7, меньше всего Алеша Попович – 3. Сколько всего было великанов?
А) 8
В) 6
С) 7
D) 3
E) 5
5. Двое рабочих могут выполнить некоторую работу за 7 дней при условии, что второй приступит к ней 2 днями позже первого. Если бы ту же работу каждый выполнял в отдельности, то первому понадобилось бы на 4 дня больше, чем второму. За сколько дней первый рабочий мог бы единолично выполнить эту работу?
А) 14 дней
В) 12 дней
С) 10 дней
D) 15 дней
E) 8 дней
6. Известно, что часы за каждые сутки убегают вперед на 3 минуты. Их поставили точно. Через какое время стрелки часов будут снова показывать точное время?
А) 120 часов
В) 24 сутки
С) 240 часов
D) 60 суток
E) 240 суток
7. В мастерской отремонтировано в течение месяца 40 машин – автомобилей и мотоциклов. Всех колес было выпущено из ремонта ровно 100. Сколько было в ремонте мотоциклов?
А) 8
В) 10
С) 15
D) 30
E) 20
8. Двое рабочих могут выполнить некоторую работу за 7 дней при условии, что второй приступит к ней 2 днями позже первого. Если бы ту же работу каждый выполнял в отдельности, то первому понадобилось бы на 4 дня больше, чем второму. За сколько дней второй рабочий мог бы единолично выполнить эту работу?
А) 14 дней
В) 12 дней
С) 10 дней
D) 15 дней
E) 8 дней
9. За 5 рублей куплено 100 штук разных фруктов. Цены на фрукты, следующие: арбузы – 50 копеек за штуку, яблоки – 10 копеек за штуку, сливы – 10 копеек за десяток.
Сколько арбузов было куплено?
А) 10
В) 6
С) 4
D) 3
E) 1
10. Товар на 10% подорожал, потом на 10% подешевел. Когда цена его была ниже: до подорожания или после подешевления и на сколько процентов?
А) товар стал на 1% дешевле
В) товар стал на 5% дороже
С) товар стал дешевле на 5 %
D)цена не изменилась
E) невозможно определить
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